

Protokoll der Vorstandssitzung

Termin: **Montag, 9. Januar 2023, 18.00 Uhr - 18.50 Uhr**
Ort: **online**

Anwesende: Hr. Gradinger, Hr. Steinborn, Hr. Wolf

Leitung und Protokoll: Fr. Küper

Tagesordnung

1. Begrüßung
Frau Küper begrüßt die Anwesenden. Alle wünschen sich gegenseitig ein gutes neues Jahr.
2. Nicht-öffentliche Sitzung am 16. Januar
Die Einladung wurde von Frau Küper am 6. Januar verschickt. Herr Gradinger berichtet vom AK Mobilität, dass die Aktivitäten geringer geworden seien, weil es zunehmend schwieriger sei, ein gemeinsames Treffen zu vereinbaren.
3. Rückblick - Wechselbude beim Weihnachtsmarkt
Die Resonanz ist positiv, es habe viele gute Gespräche gegeben. Die Verteilung der mitgebrachten Informationen und Geschenke war sehr divers, z.B. wurden keine Flyer über den Seniorenbeirat verteilt.
Es sind noch Sachen bei Fritz Wolf. Einen Teil wird Herr Wolf am Mittwoch mit zu seinem Termin bei den Silver Surfern nehmen, Herr Gradinger holt sie dort ab. Der Rest wird am Montag, 16. Januar, um 14.30 Uhr, von Frau Küper bei Herrn Wolf abgeholt und dann ins Rathaus gebracht.
Grundsätzlich möchte der Seniorenbeirat auch beim nächsten Weihnachtsmarkt eine Wechselbude besetzen. Herr Wolf hat den Seniorenbeirat bereits vormerken lassen.
Einige Anregungen z.B. von Herrn Koch (siehe unten *) sollen 2023 beachtet werden. Frau Küper sammelt die Informationen in einem Ordner.
4. Aktuelles
Es wird über Ärgernisse zwischen Fußgängern und Fahrradfahrern gesprochen. Einig sind sich alle, dass nur mehr Kontrolle zu mehr Regeltreue führen würde.
5. Berichte von Vorstandsmitgliedern
Keine Wortmeldungen
6. Verschiedenes
- 6.1. Inklusionsfest am 6. Mai
Herr Schall, Behindertenbeauftragter der Stadt Worms und Vorsitzender des Behindertenbeirates, hat eine Mail an Frau Küper geschickt.

Grundsätzlich besteht im Vorstand Interesse, an dem Inklusionsfest am 6. Mai teilzunehmen. Gefragt sind laut Herrn Schall unterhaltsame Ideen und Aktionen aus dem kulturellen

Bereich zum Motto 2023 der Aktion Mensch „Zukunft barrierefrei gestalten“. Notwendige Gelder können bei der Aktion Mensch bis 31. März beantragt werden. Ein erstes Treffen findet am Mittwoch, 18. Januar, 16.30 Uhr im Rahthaus Worms, Zimmer 212, statt. Fritz Wolf und Klaus Steinborn werden an dem Treffen teilnehmen. Frau Küper informiert Herrn Schall darüber (siehe Mail, Vorstand in Kopie).

Herr Wolf nennt als Ideen für Aktionen einen Parcours, der erlaubt, sich in die Wahrnehmung von Behinderten einzufühlen, oder ein Quiz oder Rätsel.

Worms, 9. Januar 2023

Gez. Hildegard Küper
Leitung und Protokoll

* Anregungen von A. Koch:

- Im nächsten Jahr sollten wir unbedingt eine so genannten "Eye Catcher" vor dem Stand stehen haben, der die Leute noch mehr zu unserem Stand heranzieht.
- Vielleicht sollte jemand draußen vor dem Stand an einem (Steh-)Tisch die Leute direkt ansprechen.
- Damit gewährleistet ist, dass immer mind. 2 Leute am Stand sind, empfehle ich grundsätzlich drei Leute für den Stand einzuteilen (immer wechselweise 2 im und 1 vor dem Stand) - wenn es dann nur 2 sind, ist das halt so. Eine Person alleine hat es aber auf jeden Fall schwer, ein Gespräch zu führen und gleichzeitig ein Auge auf weitere Interessierte zu haben.
- Außerdem sollten unbedingt zwei Dinge in 2023 mit dabei sein:
 - > Intensive Hinweise auf die in 2024 stattfindende Seniorenbeiratswahl
 - > Irgend eine Aktion, bei der die Leute aktiv werden können (Umfrage, ein Spiel, o.ä.....) - davon verspreche ich mir etwas "Attraktion" vorm Stand.
- Zusätzlich würde ich klären, ob es nicht möglich ist, etwas "Kulinarisches" anzubieten - vielleicht eine Boullion oder einen Tee/Aufguss - ich könnte mir gut vorstellen, dass es einige Leute gibt, die wegen dem Autofahren keinen alko. Glühwein trinken können und denen der allgemeine süße Kinderpunsch (spätestens ab dem zweiten Becher) zuwider ist. Und Kaffee dürfte ab dem Nachmittag auch für viel ein Problem sein.